

**Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа № 5
г.Пугачева Саратовской области»**

Отчёт

общественного инспектора по охране прав детства
МОУ «СОШ № 5 г. Пугачёва Саратовской области» Парастаевой Т.Н.
о проделанной работе за 2021-2022 учебный год.

В целях оказания своевременной помощи детям, оставшимся без попечения родителей, детям, имеющим опекунов согласно приказу по школе общественным инспектором по охране прав детства, была назначена Парастаева Т.Н. – учитель начальных классов МОУ «СОШ № 5 г. Пугачёва Саратовской области».

Исходя из этого, администрацией школы совместно с общественным инспектором по охране прав детства был составлен план работы по охране прав детства. В течение учебного года велась работа по утверждённому плану.

На начало учебного года детей, оставшихся без попечения родителей, в школе было 16 человек: 1 обучающийся – 1 «а» класс, 1 обучающаяся – 1 «б» класс, 1 обучающийся – 3 «а» класс, 2 обучающихся – 4 «а» класс, 1 обучающаяся – 4 «б» класс, 1 обучающаяся – 5 «а» класс, 1 обучающаяся – 5 «б» класс, 1 обучающаяся – 6 «а» класс, 1 обучающийся – 7 «а» класс, 1 обучающийся – 7 «б» класс, 2 обучающихся – 8 «а» класс, 1 обучающаяся – 10 класс, 2 обучающихся – 11 класс. На конец учебного года детей, оставшихся без попечения родителей осталось то же количество. Из них имеют статус детей-сирот 6 человек, остальные – статус ОБПР.

В октябре 2021 года и апреле 2022 года было проведено обследование материально-бытовых условий семей, в которых проживают дети, находящиеся под опекой и проверки сохранности и использования жилья, закреплённого за опекаемыми. В ходе обследования было установлено, что все дети (14 человек), оставшиеся без попечения родителей обеспечены предметами первой необходимости, материально-бытовые условия соответствуют норме, опекуны создают все условия для проживания и воспитания своих подопечных. Были составлены акты обследования материально-бытовых условий семей и акты проверки сохранности и использования жилья, закреплённого за опекаемыми (у кого есть закрепление жилья).

В течение всего учебного года осуществлялся контроль за семьями, находящимися в СОП. Не реже одного раза в месяц проводились рейды в семьи данной категории. С родителями из вышеуказанных семей постоянно проводились беседы на дому, на заседаниях совета по профилактике, велась работа психологом школы. Классными руководителями ведутся дневники наблюдений за семьями, находящимися в СОП на каждую семью составлена программа реабилитации.

В апреле были составлены списки летней занятости детей, оставшихся без попечения родителей и детей, проживающих в семьях, находящихся в СОП. Часть детей из числа детей-сирот и детей ОБПР в летний период будут посещать летний лагерь при школе, в июне-июле многие будут проходить летнюю трудовую практику при школе, некоторые будут находиться под присмотром опекунов. Был составлен список предварительного трудоустройства детей-сирот и детей ОБПР из выпускных классов.

Работа по организации досуга детей, проживающих в семьях, находящихся в СОП и опекаемых велась в течении всего учебного года. Все дети указанных категорий посещают кружки по

интересам и предметные кружки при школе, а некоторые в ЦРТДЮ, ДШИ, ДЮСШ, принимают участие в подготовке и проведении внеклассных мероприятий. В период осенних, зимних и весенних каникул эти дети также посещают кружки и школьные внеклассные мероприятия.

В течение всего учебного года администрацией школы, социальным педагогом, психологом, общественным инспектором по охране прав детства проводилась работа по правовой защите интересов несовершеннолетних учащихся школы: взаимодействие с ОДН – посещение отдела с целью выяснения: стоят ли на учёте учащиеся школы и за что; присутствие на заседаниях КДН – в качестве представителя от школы; присутствие в качестве педагога при вызове несовершеннолетних в полицию, прокуратуру.

30.05.2022 г.

Общественный инспектор по охране прав детства

/Парастаева Т.Н./